洮南市市场监督管理局富文所

开展中秋节食品安全大检查

立

# 白城医高专抓好安全稳定创建平安校园

本版主编 孟凡秋 编辑 王娅楠 孙泓轩

本报讯(孙东阳 王枭 陈宝林)近年来,白城医学高 等专科学校以为师生服务为宗旨,以建设和谐平安校园 为目标,以维护安全稳定为主线,以治安防范为抓手,以 消防工作为重点,以队伍建设为保障,不断完善各部门 职能,夯实管理责任,落实管理举措,建立完善校园大安 防体系,全力构建安全、稳定、和谐、平安的校园环境。

完善安全管理责任体系。学校建立并实施调整学 校安全委员会和安全防火委员会、学校安全领导小组和 部门安全领导小组,严格按照"党政同责、一岗双责""谁 主管谁负责、谁受益谁负责"的工作原则,落实学校安全 第一责任人和部门安全第一责任人的安全管理责任。

校园10大责任区,落实责任人。设立安全楼长,并以房 定并完善《学校消防安全管理办法》《学校治安安全管理 间为单位,落实安全防火责任人。学校每年年初与各部 门签订消防安全责任书和部门安全责任书,一级抓一 级,层层抓落实。

严格落实校园值班制度。由校级领导带班、中层干 部总值班、保卫干事和学生管理干部跟班、门卫24小时 值班。实行保安管理办法,聘用保安人员26人,分散于 学校监控室、门卫等重点部位,执行校园24小时安保任 务,保障校园安全。

建立健全各项规章制度。建立健全各项安全管理 规章制度和应急预案,结合国家《消防法》《高等学校消防 实施校园安全网格化管理。在校园现有版图划分 安全管理规定》《高校治安保卫工作条例》等法律法规,制

办法》《学校交通安全管理办法》等安全管理制度,建立健 全校园消防、饮食卫生、反恐防爆、突发事件、自然灾害等 多项应急预案。持续开展校园安全警示宣传教育,组织 安全知识教育培训讲座及演练,落实安全保卫主体责 任,提升师生安全意识和基本消防技能。

强化"三防"体系建设。监控系统实现校园全覆盖 通讯对讲及消防公网通讯实现校园各部位以及消防部 门的即时通讯,楼宇部位消防设施齐全,智能车辆识别 系统等系列安防措施保障校园安全。目前,学校已将校 园一键式报警系统、消防管网建设、防雷系统建设等项 目工程列入工作计划当中,部分工程已经开始施工。

#### 本报讯(王家明)随着中秋节的 临近,为切实做好中秋节期间食品 安全保障工作,严防食品安全事故 发生,确保人民群众过上一个安全 祥和的中秋节,洮南市市场监督管 理局富文所开展节前食品安全大检 查,确保节前食品市场规范有序。

此次检查以食品商场超市、餐饮 业、食杂店、食品生产企业为重点,围 绕节日市场消费量大的月饼等各种 食品进行全面检查,主要查看了食品 生产经营企业落实质量控制、原辅料 进货查验、索证索票、生产过程控制、 食品添加剂使用以及出厂检验、是否 按规定冷藏或冷冻贮存等情况,从业 人员健康证等进行全方位检查,并督 促商户严格落实食品安全管理制 度。严格做好进销货台账的记录,并 做好临期、过期食品的处理,严禁销 售假冒伪劣食品。自觉主动清理"三 无"食品和过期、变质食品,坚决杜绝 不合格食品进入消费者手中,切实保 障节日期间食品质量安全,确保老百 姓舌尖上的安全,维护社会良好的食 品安全秩序。



为弘扬中华传统剪纸艺术,丰富社区居民业余生活,中秋节前,洮北区新华街道办事处长 青社区开展"爱在金秋"手工剪纸活动。通过开展体验式文化宣传,让居民在手工剪纸中感知 中国传统文化的魅力,同时促进邻里间相互交往,丰富社区居民的日常生活,提高居民对社区 文化活动的参与程度,逐渐形成"邻里一家人"的守望相助精神。图为居民展示自己创作的剪 长青 本报记者张殿文摄

## 今年中秋节,他们这样过……

又是一年花好月圆,中秋浓厚的气氛早已掩藏不 住,迎着我们扑面而来!

"中秋"一词最早出现在《周礼》,中秋节在农历八 月十五,又称八月节、仲秋节,是中国传统节日之一,象 征着幸福、团圆、丰收、喜庆,也寄托着游子对故乡和亲 浩如烟海,苏轼的《水调歌头·明月几时有》中,"但愿人 长久,千里共婵娟"一句,至今仍被人们广泛传诵。

中秋节的习俗是赏月、拜月、祭月。在我们的民 俗观念当中,大家喜团圆,不喜离别;喜圆满,不喜残 缺。天上有了圆月,人间就要团圆。八月中秋,一轮 明月高挂,人间便用圆圆的果实,例如葡萄、桂圆、西 瓜、月饼等来供奉月神。现在,供奉月神的人越来越 少了,但是大家仍习惯于聚在一起,讲述各种有关中

一家人围坐在一起,谈天说地,其乐无穷!

时代在发展,社会在进步,在交通便捷、物质生活 极大丰富的今天,人们欢度中秋的形式也变得越来越

"姑娘啊,你看我这样走行不行啊?"自家客厅里, 人的思念。在我国文学史上,歌咏中秋节的诗词文章 68岁的张阿姨穿着一件深紫色的绣花旗袍,像模特 一样走来走去,时不时回头征求一下女儿的意见。张 阿姨说,今年中秋节物业要举办业主晚会,她自告奋 勇,准备表演一场旗袍秀。"小区里我们6个老太太一 起表演,虽说就是图一乐呵,但咋也不能丢人啊。"张 阿姨说完,又赶紧拿捏好表情,走起了台步。

同一时间,市民徐先生正陪着孩子在街里一家视 唱练耳兴趣班排练节目。中秋节当天,徐先生决定带 着孩子去慰问养老院的孤寡老人。"这是他们兴趣班 秋的神话故事,如嫦娥奔月、白兔捣药、吴刚伐桂等, 组织的活动,我觉得非常有意义。"徐先生说,中秋节

是团圆的节日,孤独老人更容易思念亲人,孩子们的 到来既能让老人开心,也能让他们从小学会如何关心 别人。兴趣班的赵丽老师告诉笔者,班里十多名孩子 全部报名参加了这次活动,有的还以家庭为单位,准 备了丰富多彩的节目,给老人们观看。

"22日早上走,24日晚上回!"张奕拿着手机,和 媳妇兴奋地安排着中秋节的出行计划。与往年不同, 今年中秋张奕准备带着父母妻儿一起到大连旅游过 节。"以前从长春到大连得八九个小时,现在高铁多快 啊,最快的一列两个半小时就到了,方便得很。三天 假期,足够在大连好好地玩一趟了。"张奕说,平时自 己工作比较忙,很少有机会和家人一起旅行,这次趁 着中秋假期,好好出去玩一玩。"只要家人在一起,在 哪儿都是家,都是团圆。"几下操作之后,张奕的手机 里立刻弹出一个提示信息——"订票成功!"



# 止不行,放任自流更不行,关键是要让手机使用符合孩子成

手机作为融入网络、信息交互的一个重要载体,一味禁

随着移动互联网的普及,手机在青少年群体中也迅速普 及。最近发布的《青少年蓝皮书》显示,2017年我国未成年人 互联网总体普及率高达98.1%,在小学生群体中拥有自己手 机的占比64.2%。未成年人触网日益低龄化的趋势提醒人 们:如何引导青少年合理使用网络,是一道非常紧迫的命题。

以"00后"为主体的青少年被称为互联网的"原住民",他 们中的大部分,从一出生就被互联网环境所包围。从网络平 台上写作业、查资料,到在线学习成为常态,再到获取信息、 拓宽视野、互动交流,都很大程度依靠电脑和手机完成。经 济社会发展带来更高的消费水平、产生了新的生活方式,成 长在信息化背景下的孩子越来越多拥有手机,也是正常现 象。但与此同时,由于未成年人自控能力不足、家长学校的 合理引导不够,手机普及也一定程度上加剧了网络沉迷的现 象,不仅偏离了家长买手机的初衷,更给孩子成长带来危害。

在青少年网络沉迷问题上,网络游戏上瘾是最令人忧 虑的。有报告显示,18%的青少年玩网络电子游戏超过4-5小时,这一比例在农村儿童和留守儿童中更高。在游戏 中过关斩将,消耗太多时间难免会影响身心健康,近年来儿 童日益攀升的近视率就和过度使用电子产品不无关系。不 仅如此,手机阅读的碎片化导致未成年人难以集中精力、购 买手机的攀比风气刺激学生虚荣心、网络信息泥沙俱下给 孩子造成不良影响……凡此种种,不仅让家长忧心忡忡.也 引发社会的强烈关注。

今天,信息化构成这个时代鲜明的底色,手机作为融入 网络、信息交互的一个重要载体,一味禁止不行,放任自流也 不行,关键是要让手机使用符合孩子成长需要,控制在合理健 康的范围之内。青少年成长的特殊性就在于,它既受到时代 环境的影响,也是一个容错率不高的过程,丝毫马虎不得。最 近,《综合防控儿童青少年近视实施方案》公布,不论是"控制 电子产品的使用""实施网络游戏总量调控"等目标,还是每天 累计使用不超过1小时、严禁将电子产品带入课堂等要求,一 个鲜明的导向就是既要避免"一刀切",也要引导未成年人合 理使用。政策落地为解决这一问题提供了突破口,未来还需 要全社会行动起来,为青少年建立起防护网、保护墙。

也要看到,青少年网络沉迷的背后,往往有着网络之外的原因。比如,一些家 长对孩子缺少陪伴,或者仅仅通过物质上来弥补,对使用手机不闻不问,对电子产 品上瘾的危害也一知半解,等等。再比如,一些网络游戏虽然推出了实名认证、在 线提醒等防沉迷措施,但由于缺乏监督和反馈机制,实际操作中轻而易举被破解, 甚至有游戏运营者专门设计"套路"吸引青少年"入坑",反映了企业社会责任的缺 失。从这个意义上讲,引导未成年人合理使用手机,须补齐背后的社会治理短板。 除此之外,一些学校明确禁止学生将手机带入校园,但也有一些学校出于怕担责不 敢管、手段有限管不了,对学生使用手机睁一只眼闭一只眼,相关制度亟待完善。

在一个互联网与日常生活深度连接的信息社会,让智能手机等产品助力青少 年的全面发展,让孩子远离手机沉迷的危害,应当是技术进步不能忘记的初衷。毕 竟,呵护年轻一代的健康成长,就是呵护国家和民族的未来,

## 我市开展纪念国际臭氧层保护日宣传活动

本报讯(李晓强 王国庆)9月16日, 众对减少消耗臭氧层物质(ODS)的认识, 是第24个国际臭氧层保护日,今年的宣传 主题是:Cool住,继续前行。9月16至17 日,我市集中开展了"国际臭氧层保护日" 宣传活动。

宣传活动中,通过摆放保护臭氧层知 识展板、发放臭氧环保知识宣传页、设立公 众咨询台等方式进行宣传,并向市民详细 讲解了臭氧层的意义、国际臭氧层保护日 的由来、人类活动对臭氧层的影响和保护 臭氧层需要采取的举措,动员全市各行各 30公里处,它能有效将太阳光中99%的紫 业人员为保护臭氧层做出实质努力。

通过宣传讲解,进一步提高了社会公 分重要。

丰富了低碳环保相关知识储备,增强了对 臭氧层保护的责任,有利于市民自觉选购 有益于身体健康和环境保护的绿色产品, 形成绿色低碳环保的生活理念和方式。

据了解,过量的紫外线会使人和动物 免疫力下降,最明显的表现是皮肤癌的发 病率增高,甚至使动物和人的眼睛失明。 植物和微生物如果承受强烈的紫外线照 射,会很快死亡。臭氧层距地面约20到 外线过滤掉,这对于地球上生命的生存十

#### 白城市生态环境 保护投诉举报电话

投诉举报电话专线:0436-3203807 受理举报电话时间;周一至周五上午8:30-11:30,下午14:

#### 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431---12389 0431---82097213 举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办 白城市举报电话:0436-3252017

举报邮箱:bcsdhb@163@.com

00-17:30

来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016、 5018房间)

# 市交通运输局

## 结合扫黑除恶整顿营运秩序见成效

落实中央、省、市关于开展扫黑除恶 214 起。 专项斗争工作精神,市交通运输局 重拳出击,打压黑恶势力滋生空间, 铲除黑恶势力滋生土壤,确保扫黑 除恶专项斗争取得显著成效。

深挖。该局工作人员实行早九晚九 扫黑除恶宣传标语1932次(每车)。 无休息工作制度,深入市区重点地 交车等营运车辆开展摸排工作。采 取联勤联动的方式,严查各类非法 违规经营行为。截至目前,查扣非 法营运"黑车"45台,查扣无运输证 从事网络预约出租车经营活动车辆 氛围。

本报讯(记者姜宁)为深入贯彻 6台,查处出租汽车违法运营行为

二是畅通多种宣传渠道,广泛 收集线索。该局充分利用出租车的 流动性,在市区公交站亭及1817辆 出租车顶灯上持续播放扫黑除恶宣 一是加大打击力度,全面排查 传标语。截至目前,出租车共播报

三是通过培训,教育号召公交 段及客流集散地对市区出租车、公车司机、出租车驾驶员积极宣传扫 黑除恶有关政策。在市区重点地段 发放宣传手册,同时公布举报电话, 努力在全市交通运输领域营造出 "处处是阵地、全员共参与"的浓厚

#### 扫黑除恶进行时

资金: 15万元

资金: 18万元

#### 县道坦途至白沙滩公路扩建项目公路 施工期间封闭道路的公告

因县道坦途至白沙滩公路扩建工程开工建设,镇赉县公路建设办公室将组织该路段实行全封 闭施工。镇赉县公安交通管理大队将对该路段实行交通管制措施,现将有关事项公告如下:

自2018年9月20日至2019年8月30日止,坦途至白沙滩公路实施全封闭施工。

镇赉县公安交通管理大队 镇赉县公路建设办公室 2018年9月18日

赵伟彪,身份证号:222304197306180013; 董立军,身份证号:222325197202040034,2009年8月自动离职至今。 吴天义,身份证号:222304196801110018,1998年4月自动离职至今。 朱有,身份证号:222325197012130055; 孙丽新,身份证号:220802197506031525,长期不上班。 特此公告

> 白城日报社发行公司 2018年9月17日

#### 关于2018年省级服务业发展专项资金(第一批)分配情况的公示

为促进我市商贸流通领域创新发展,根据吉林省商务厅、财政厅《关于做好2018年省级服务业发展专项资金(第一批)有关工作的通

- 1. 吉林省宏杰信息技术有限公司
- 2. 白城市影浩商贸有限责任公司 3. 白城市嘉和云农场电子商务有限公司 项目:云农场一村级电子商务服务站建设项目
- 4. 吉林省加佳联商贸有限责任公司
- 5. 32户市场监测企业、34户典型企业
- 6. 236 户限额以上企业
- 公示时间:7个工作日,欢迎社会监督。 联系电话:0436-3230332
- 知》(吉商财发(2017)61号)文件要求,经研究,现将省因素法分配给我市的资金分配情况公示如下:
  - 项目:培育流通发展新动能 资金: 18万元 项目:电子商务结合农产品高端运营建设项目 资金: 15万元
    - 项目:(1)超市物流配送中心改建项目 (2)社区连锁超市建设项目推动供应链创新应用
    - 2018年统计监测体系 资金: 18万元
    - 推动消费结构升级 资金: 12万元

#### 白城市商务局 2018年9月19日

## 中国人民银行公告

〔2018〕第10号

格式条款、通知、声明、告示等方式拒收现金,依法 收或者采取歧视性措施排斥现金。 应当使用非现金支付工具的情形除外。

致,通过互联网等信息网络方式、无人销售方式提供 关部门依法予以查处。 商品或者服务、履行法定职责, 且不具备收取现金条

1. 中华人民共和国的法定货币是人民币,包括 件的,可以使用非现金支付工具。银行业金融机构、 纸币和硬币(以下统称现金)。任何单位和个人不得以 非银行支付机构不得要求或者诱导其他单位和个人拒

3. 任何单位和个人存在拒收或者采取歧视性措 2. 在接受现金支付的前提下,鼓励采用安全合 施排斥现金等违法违规行为的,应当自本公告公布之 法的非现金支付工具,保障人民群众和消费者在支付 日起一个月内进行整改。整改期限届满后仍然存在上 方式上的选择权。经自愿、平等、公平、诚信协商一 述违法违规行为的,由中国人民银行分支机构会同有

(中国人民银行白城市中心支行宣)